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Kazahsztán és Üzbegisztán megerősíti stratégiai partnerségét 

2024. április 5-én Shavkat Mirzijojev üzbég és Kasszim-Zsomart Tokajev kazah államfő 
találkozott az Üzbegisztánban található Khíva városában, hogy megerősítsék a kazah-üzbég 
stratégiai partnerséget és megvitassák a két szomszédos közép-ázsiai ország szövetséges 
kapcsolatainak további kérdéseit. A két elnök a találkozó során megvitatta az Üzbegisztán és 
Kazahsztán közötti együttműködések bővítésének lehetőségeit az energetika, a közlekedés, 
logisztika, mezőgazdaság, a vízgazdálkodás és az információtechnológa területén. 

A kazah elnök üzbegisztáni látogatása korántsem volt véletlen. Asztana és Taskent esetében 
megjegyzendő, hogy az ilyen formátumú, minden év eleji találkozók már a két ország közötti 
kapcsolatok bevett gyakorlatává váltak.  

Kasszim-Zsomart Tokajev Kazahsztán elnöke például 2022. december 21-22. között is 
hivatalos látogatást tett Üzbegisztánban, ahol a Shavkat Mirzijojevvel történő találkozó 
keretében bizonyos szempontból történelmi eseményen a Kazahsztán és Üzbegisztán közötti 
vitás határszakaszok pontos kijelölésével egy új, történelmi korszak vette kezdetét azáltal, 
hogy az öt közép-ázsiai ország – Kazahsztán, Kirgizisztán, Tádzsikisztán, Türkmenisztán, 
Üzbegisztán – közül elsőként oldották meg az államhatáraik végleges rögzítését. A lépéssel 
kapcsolatban azonban voltak/vannak akik úgy vélekednek, hogy a két ország közötti 
határkérdések rendezésével Kazahsztán és Üzbegisztán a fenntartható gazdasági és 
biztonságpolitikai kapcsolatok reményében egy regionális unió alapjait kívánta lefektetni. 

A Kazahsztán és Üzbegisztán közötti diplomáciai kapcsolatok kezdete 

Azt követően, hogy Kazahsztán és Üzbegisztán függetlenné vált a Szovjetuniótól (1991) a két 
ország közötti diplomáciai kapcsolatok felvétele már 1992. november 23-án megkezdődött. 
Függetlenségük elnyerését követően Kazahsztán és Üzbegisztán akkori elnökei, Nurszultan 
Nazarbajev és Iszlam Karimov a két ország közötti gazdasági kapcsolatok elmélyítése, valamint 
a Kazahsztán és Üzbegisztán közötti határkérdések rendezése miatt több kétoldalú találkozót 
is tartott. 

Az első diplomáciai találkozókat követően, 1998. október 31-én a két közép-ázsiai ország 
aláírta a Kazahsztán és Üzbegisztán közötti örök barátságról szóló szerződést, mely 
megerősítése volt a hat évvel korábban aláírt kazah-üzbég diplomáciai alapszerződésnek. 
Másfél évtizedet követően pedig ez a szerződés lett a premisszája a 2013. június 14-én a két 
ország akkori elnökei által aláírt stratégiai partnerségről szóló szerződésnek is. 

2016 decemberében Iszlam Karimov elnök halálát követően Shavkat Mirzijojev lett 
Üzbegisztán új elnöke. 2017 márciusában első hivatalos külföldi útja Kazahsztánba vezetett, 
ahol a Nurszultan Nazarbajev kazah elnökkel folytatott kétoldalú találkozó keretében több 
egyezményt is aláírt a kétoldalú stratégiai partnerség elmélyítéséről és a jószomszédi viszony 
megerősítéséről, valamint a kazah–üzbég katonai együttműködésekről. 

Az új üzbég elnök első hivatalos külföldi látogatása és Nazarbajev, kazah elnök Üzbegisztánba 
tett látogatása között csupán néhány hónap telt el, mind ez jól jelezte,  a két ország közötti 
gazdasági és jószomszédi viszony regionális szintű stratégiai átgondoltságát, annak ellenére, 
hogy a két ország Közép-Ázsián belül hagyományosan egyszerre riválisai és szövetségesei is 
egymásnak. 

https://astanatimes.com/2024/04/president-tokayev-holds-informal-meeting-with-uzbek-president/
https://www.gazeta.uz/uz/2012/09/08/kz/
https://primeminister.kz/ru/news/nursultan-nazarbaev-i-shavkat-mirzieev-proveli-peregovori-v-rasshirennom-sostave-14267
https://forbes.kz/process/v_akorde_prohodit_vstrecha_nazarbaeva_i_mirzieeva/
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2019. márciusában Kasszim-Zsomart Tokajev lett Kazahsztán új elnöke, aki Üzbegisztánban 
tett látogatása alkalmával a két ország közötti új gazdasági, kereskedelmi és diplomáciai 
korszak szimbólumaként Taskentben személyesen nyitotta meg a Kazah Kultúra Évét. 

Vitás határkérdések 

Közép-Ázsiában a Szovjetunió szétesését követően az újonnan létrejött országok közötti 
határvonalak nem mindenhol1 lettek jogilag meghatározva2. 2001-2002 között Kazahsztán és 
Üzbegisztán között első alkalommal került sor az országok közötti vitatott határszakaszok 
közös meghatározására, amelyet etnikai alapú területcsere is kísért. Ezen határegyeztetések 
következtében Asztana (korábban Nur-Szultán) megkapta Bagys települést és az Arnasai 
víztározó főként kazahok lakta területét, Taskent pedig a túlnyomóan üzbég lakosságú dél-
kazahsztáni és Kyzylorda régiók területének egy részét. Ennek köszönhetően a 21. század 
elejére az Üzbegisztán és Kazahsztán közötti 2440 km hosszú nemzetközi államhatárszakasz 
96%-ával kapcsolatban már sikerült megegyezésre jutniuk. 

A történelmi jelentőségű egyezmény aláírása 

2022 végén került sor egy nagyon fontos kétnapos találkozóra Kazahsztán és Üzbegisztán 
vezetői között. Kasszim-Zsomart Tokajev, Kazahsztán elnöke 2022. december 21-22 között 
hivatalos látogatást tett Üzbegisztán fővárosában, Taskentben, ahol Shavkat Mirzijojev, üzbég 
elnökkel folytatott tárgyalásokat. A két államfő találkozóján szóba kerültek olyan kérdések, 
mint a Kazahsztán és Üzbegisztán közötti kétoldalú és regionális egyezmények megvitatása, 
egy új gazdasági megállapodáscsomag aláírása, és több közös kazah-üzbég beruházási projekt 
elindításának lehetősége is. Ezek közül azonban a legfontosabb – valamint a két közép-ázsiai 
ország szempontjából történelmi jelentőségű – az a dokumentum, amelyben a két ország 
vezetője aláírta az Üzbegisztán és Kazahsztán közötti határszakasz elfogadásáról szóló 
egyezményt.  

Ahogy a kazah elnök is jellemezte, történelmi egyezmény született, hiszen a közép-ázsiai régió 
országai közül elsőként Kazahsztánnak és Üzbegisztánnak sikerült végleg megoldania az 
államhatárok közös kijelöléséről szóló vitás kérdéseket. 

Szakértők úgy vélik a Kazahsztán és Üzbegisztán között aláírt dokumentum azonban nem 
csupán egy egyezmény a határok deklarálásáról, hanem egy regionális unió3 létrehozásának is 
a kezdete a két állam között. 

Jóllehet, ha alaposabban megvizsgáljuk a közép-ázsiai regionális unió kérdéskörét egy sokkal 
árnyaltabb képet kapunk. Igaz, hogy a határkérdés rendezésére szolgáló egyezmény új 
lehetőségeket nyit a Kazahsztán és Üzbegisztán közötti kapcsolatok rendszerében, ettől 

 
1 Itt meg kell említeni, hogy az Üzbegisztán és Kazahsztán közötti kapcsolatok rendszerében más régiós, vagy 
szomszédos ország semmilyen közvetítői szerepet nem vállal. Ennek elsődleges oka a két ország közötti jó 
gazdasági kapcsolatok szerepe, illetve a térség országaira nem jellemző a közvetítői szerepvállalás. Kivételt képez 
ezek alól az éves szinten kiújuló fegyveres kirgiz-tádzsik határkonfliktus, ahol a béke reményében minden 
regionális szereplő igyekszik valamilyen közvetítői szerepet betölteni. 
2 A Szovjetunió felbomlását követően jellemző volt, hogy az utódállamok határvonalai nem lettek sem jogilag, 
sem földrajzilag meghatározva. Helyette a legtöbb utódállam a Szovjetunión belül korábban meghatározott 
tagköztársaságok határait elismerve vált függetlenné, amely mai napig tartó feszültségeket, fegyveres 
konfliktusokat, határvitákat okoz nemcsak Közép-Ázsiában (kirgiz-tádzsik határvita gyakori fegyveres 
összetűzésekkel), de a Kaukázusban és a mai Oroszország nyugati határán is. 
3 A regionális unió kifejezés elsősorban a két ország közötti gazdasági, kereskedelmi és kulturális kapcsolatok 
további elmélyítésére értendő. 

https://www.gazeta.uz/ru/2019/04/14/visit/
https://www.gazeta.uz/ru/2019/04/14/visit/
https://cyberleninka.ru/article/n/mezhdunarodno-pravovoe-oformlenie-granits-kak-uslovie-regionalnoy-bezopasnosti-v-tsentralnoy-azii
https://cyberleninka.ru/article/n/mezhdunarodno-pravovoe-oformlenie-granits-kak-uslovie-regionalnoy-bezopasnosti-v-tsentralnoy-azii
https://kz.kursiv.media/en/2022-12-23/kazakhstan-and-uzbekistan-to-expand-their-economic-cooperation/
https://tengrinews.kz/kazakhstan_news/kazahstan-uzbekistan-podpisali-dogovor-demarkatsii-granitsyi-486774/
https://www.akorda.kz/ru/prezidenty-kazahstana-i-uzbekistana-proveli-sovmestnyy-brifing-dlya-smi-22114713
https://rus.azattyq.org/a/32192614.html
https://www.chathamhouse.org/2019/11/kazakhstan-tested-transition/6-relations-other-central-asian-states
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azonban nem feltétlenül kell a két ország közötti kereskedelem növekedését – ami 2022-ben 
meghaladta a 4 milliárd dollárt – vagy egyéb integrációhoz vezető lépéseket várni. Ugyanis a 
következő öt évben a két államfő előző találkozóján – amelyre 2022 október 27-én Asztanában 
a Közép-Ázsia-Európai Unió csúcstalálkozón került sor – aláírt megállapodások alapján, a 
tervek szerint a kétoldalú kereskedelmi forgalom 10 milliárd dollárra fog bővülni. 

A Mirzijojev üzbég és Tokajev kazah elnökök közötti egyezmények és a két ország közötti 
határkérdések deklarálásának célja valószínűleg az ukrán–orosz háború gazdasági hatásai, a 
régió két „nagyhatalmának” gazdaságára nehezedő nyomásának enyhítése, azáltal, hogy a 
határmenti beruházások elősegítésével újabb közös projekteket indítanak. Ezeknek viszont 
elengedhetetlen feltétele volt a két ország határvonalainak ratifikálása.  

Már a decemberi ülést követően szó esett arról, hogy Kazahsztán és Üzbegisztán létrehozzák 
a „Turan” különleges gazdasági övezetet a két ország határvidékén, valamint a "Közép-Ázsia" 
nemzetközi kereskedelmi és gazdasági együttműködési központot, amely mezőgazdasági 
termékek feldolgozására, fafeldolgozásra, gépgyártásra, textil- és építőanyag-gyártásra 
specializálódhat. 

Ezenfelül a Kazahsztán és Üzbegisztán közötti kapcsolatok képe bár egyszerűnek tűnik, mégis 
bonyolult. Egyrészt a régióban mindig van implicit versenytényező a két legnagyobb ország 
között, amely a külföldi befektetőkért küzd. Ebben a tekintetben Kazahsztán érezhetően 
szomszédja előtt áll a külkereskedelem és a beruházások mennyisége tekintetében. 
Üzbegisztán csak 2016-ban csatlakozott ehhez a régiós „versenyhez”. Shavkat Mirzijojev 
megválasztását követően Üzbegisztán olyan ambiciózus célokat vázolt fel, mint a megújuló 
energiaforrások politikája vagy a stabil gazdasági növekedés és a gazdaság belső fejlődése.  

Másrészt egy közép-ázsiai regionális unió kialakítása szempontjából Kazahsztán és 
Üzbegisztán a régió két legnagyobb állama, amely hasonló, mégis teljesen eltérő külpolitikát 
és gazdasági modellt követ. Ugyanakkor fontos kereskedelmi partnerei egymásnak, de nem az 
elsőszámúak, beleértve a kölcsönös befektetéseket is. A két ország gazdasága kiegészítheti 
egymást, viszont nem olyan mértékben, hogy az olyan sokszoros hatást gyakorolna a régióra, 
mint például az Európában létrejött Szén- és Acélközösség a második világháborút követően4. 

Ugyanakkor erős a felek politikai akarata és eltökéltsége a kölcsönösen előnyös 
együttműködés visszafordíthatatlanná tételére, különösen azokon a területeken, amelyek a 
biztonság és a fenntartható fejlődés szempontjából stratégiai jelentőséggel bírnak – 
energetika, közlekedés, logisztika, gépészet, ipar, építőipar.  

Ezen kívül a Kazahsztán és Üzbegisztán közötti szerződés a két ország közötti 
együttműködések egy sor speciális területét is meghatározza, beleértve a kereskedelmet, a 
közös vízhasználatot, vagy a biztonságpolitikát.  

Kereskedelmi kapcsolatok 

A Kazahsztán és Üzbegisztán közötti gazdasági együttműködések kulcsfontosságú területei a 
két ország közötti kereskedelmi kapcsolatoknak. A két közép-ázsiai ország közötti aktív 
kereskedelmi kapcsolatok kezdete 2016-ra tehető. Ebben az évben lett Shavkat Mirzijojev 
Üzbegisztán elnöke, aki elődjétől eltérően meghirdette az úgynevezett nyitás politikáját. Ez 
egyben azt is jelentette, hogy míg Üzbegisztán korábban „zárt” külpolitikát folytatott – nem 
engedte a külföldi befektetők jelenlétét az országban, valamint Taskent szinte minden 

 
4 Az Európai Unió elődje. 

https://primeminister.kz/en/news/mutual-trade-between-kazakhstan-and-uzbekistan-exceeds-4-billion-22115929
https://www.mfa.gov.tm/ru/news/3412
https://www.eurasian-research.org/publication/economic-cooperation-between-central-asia-and-the-european-union/?lang=ru
https://www.eurasian-research.org/publication/economic-cooperation-between-central-asia-and-the-european-union/?lang=ru
https://www.economist.com/asia/2016/12/10/uzbekistan-replaces-one-strongman-with-another
https://www.economist.com/asia/2016/12/10/uzbekistan-replaces-one-strongman-with-another
https://www.gov.kz/memleket/entities/mfa-tashkent/activities/2275?lang=ru
https://cyberleninka.ru/article/n/kontseptualnye-osnovy-vneshney-politiki-respubliki-uzbekistan-na-sovremennom-etape
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szomszédjával elég rossz kapcsolatokat ápolt – addig Mirzijojev első lépése a szomszédos 
országokkal történő partneri viszony megalapozása és az üzbég piacok megnyitása a külföldi 
tőke előtt volt. Bár Kazahsztán és Üzbegisztán nem egymás legnagyobb kereskedelmi 
partnerei 2016 és 2019 között a kereskedelmi forgalom a két ország között így is jelentős volt. 

A Kazahsztán és Üzbegisztán közötti kereskedelmi forgalom alakulása a 2014-től (milliárd 
dollárban) 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 
(első 
11. 
hónap) 

3,5  2,7  1,8  2,1  3  3,4  2,9 3,9 5 4.1 

Forrás: Kazahsztáni Üzbég Nagykövetség, http://www.uzembassy.kz, és az Uzstat, saját gyűjtés. 

Az Üzbég Beruházási és Külkereskedelmi Minisztérium szerint a Kazahsztánnal folytatott 
kereskedelem volumene 2019-ben 3,32 milliárd dollárt tett ki, ami az ország teljes 
külkereskedelmi forgalmának 8%-a. 

2006 után nem csak a kereskedelemben, hanem a pénzügyi szektorban történő kazah-üzbég 
együttműködések is jelentős lendületet kaptak. 2005 és 2022 között az Üzbegisztánba 
irányuló kazah befektetések 560 millió dollárt tettek ki. Két nagy kazah pénzintézet a Tenge 
Bank és a KazakhExport exportbiztosító is képviseleti irodát nyitott Taskentben. Emellett 
Kazahsztán és Üzbegisztán között a gazdasági és pénzügyi szektoron kívül a közlekedési és 
turisztikai szektor is évről-évre aktívan fejlődik, aminek köszönhetően az Air Astana és a SCAT 
kazah és az Uzbekistan Airways légitársaságok növelni tudták a köztársaságok közötti járatok 
számát.  

Bár a Kazahsztán és Üzbegisztán közötti kapcsolatok rendszerében Taskent passzívabbnak 
tűnhet, azonban üzbég befektetők a kazah gazdaságban nem olyan nagymértékben, de jelen 
vannak, melynek okai az üzbég külpolitika és gazdaság nem „csak” régiós (Közép-Ázsia) 
irányának a hangsúlya. 

Ezen kívül a kazah és az üzbég üzleti és gazdasági élet szereplői folyamatosan növelik 
jelenlétüket a szomszédos ország piacain mind az export, mind pedig a vegyes vállalatok 
létrehozása révén. Kazah befektetők 2022-ig 13 új projekt 37,9 millió dollár értékű 
megvalósítását fejezték be. Jelenleg Üzbegisztánban 809 kazah tőke részvételével működő 
vállalkozás működik, olyanok mint a Kazakh BI Group, amely Taskentben és Észak 
Üzbegisztánban lakóépületek építését végzi. 

A khívi találkozó 

Az üzbég és a kazah elnök közötti kétoldalú találkozó tulajdonképpen a korábban megkezdett 
üzbég-kazah partnerségnek a folytatása, megerősítése volt egy informális megbeszélés révén.  

A kazah-üzbég partnerségi portfólió jelenleg 60 együttműködési projektet tartalmaz, amelyek 
összértéke meghaladja a 2,5 milliárd dollárt, és több mint 13 ezer munkahelyet teremtenek. 
Emellett a két ország közötti Nemzetközi Ipari Együttműködési Központ építése terén is jól 
haladnak. 

A találkozó további eredményeként mostantól az üzbég állampolgárok Kazahsztánban 
mentesülnek a hatóságoknál történő regisztráció kötelezettsége alól, ha tartózkodásuk a 

http://www.uzembassy.kz/ru/page/torgovo-ekonomicheskoe-sotrudnichestvo
http://www.uzembassy.kz/
https://stat.uz/uz/
https://kz.kursiv.media/2020-10-08/kak-razvivayutsya-kazakhstansko-uzbekskie-ekonomicheskie-otnosheniya/
https://kz.kursiv.media/2020-10-08/kak-razvivayutsya-kazakhstansko-uzbekskie-ekonomicheskie-otnosheniya/
https://primeminister.kz/ru/news/vzaimnaya-torgovlya-mezhdu-kazahstanom-i-uzbekistanom-prevysila-4-mlrd-21111247
https://primeminister.kz/ru/news/vzaimnaya-torgovlya-mezhdu-kazahstanom-i-uzbekistanom-prevysila-4-mlrd-21111247
https://el.kz/ru/vzaimnaya-torgovlya-mezhdu-kazahstanom-i-uzbekistanom-prevysila-4-mlrd-dollarov_59450/
https://kz.kursiv.media/2020-10-08/kak-razvivayutsya-kazakhstansko-uzbekskie-ekonomicheskie-otnosheniya/
https://www.akorda.kz/ru/prezident-kasym-zhomart-tokaev-provel-neformalnuyu-vstrechu-s-prezidentom-uzbekistana-shavkatom-mirziyoevym-5314
https://www.zakon.kz/politika/6429947-kazakhstan-i-uzbekistan-vzaimno-uprostyat-poryadok-prebyvaniya-grazhdan-tokaev-podpisal-zakon.html
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belépéstől számított 30 naptári napot nem haladja meg. Ha azonban a tartózkodási idő 
meghaladja a 30 napot, az állampolgároknak ideiglenes tartózkodási engedélyt kell kérniük a 
fogadó ország illetékes hatóságaitól. 

Összegzés, végszó 

A Kazahsztán és Üzbegisztán között 2022 végén aláírt egyezmény kétségtelenül tükrözi a két 
ország által már elért, elsősorban a nemzeti érdekek figyelembevételére épülő sokrétű kazah–
üzbég gazdasági együttműködést. A khíai találkozó tulajdonképpen ennek a korábban 
megkezdett üzbég-kazah partnerségnek az informális megerősítése volt. 

Üzbegisztán és Kazahsztán nyitott gazdaság és külpolitikájának köszönhetően a közép-ázsiai 
térségben elsőként hozta gazdasági kapcsolatait szinte „szövetségesi” szintre azáltal, hogy 
teljesen sikerült rendeznie a két ország közötti vitás határszakaszok kérdését, amely lépés a 
jövőben akár egész Közép-Ázsia fejlődésének fontos mérföldkövévé válhat. Ez egyrészt 
lehetővé teszi a két állam számára, hogy hatékonyabban alakítson ki gazdasági és 
kereskedelmi, valamint logisztikai központokat a Kelet-Nyugat irányú kereskedelemben. 
Másrészt a két ország példája Közép-Ázsiában mintaadó lehet a régió országainak a politikai, 
gazdasági és stratégiai kapcsolatok új szintre emelésében. A régió országai eddig elsősorban a 
kétoldalú baráti és stratégiai partnerségi szerződésekre szorítkoztak, ami a jövőben változhat. 
Ezen kívül a Kazahsztán és Üzbegisztán közötti szerződés aláírásával a regionális 
együttműködések új vektora jön létre, amely a közös érdekek mentén – politikai, gazdasági, 
diplomáciai – mozgásteret teremt mindkét ország további progresszív fejlődésére. 

 

A gyorselemzést készítette: Veres Szabolcs 
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Kelet-Ázsia 

Xi Jinping és Joe Biden telefonon értekeztek 

Mo Jingxi, Euro News, 2024. április 3. 

Xi Jinping, kínai elnök és Joe Biden, az Egyesült Államok elnöke a héten telefonbeszélgetésen 

megerősítette a kétoldalú kapcsolatok terén elért előrehaladást a novemberi San Franciscó-i 

találkozó óta, és megállapodtak abban, hogy erősítik a kommunikációt a téves ítélkezések 

elkerülése érdekében, hogy elősegítsék a kétoldalú kapcsolatok folyamatos fejlődését Kína és 

az USA között. Xi elmondta, hogy a kétoldalú kapcsolatok elmúlt hónapokban tapasztalható 

stabilizálódó tendenciáját a társadalmak és a nemzetközi közösség egyaránt üdvözölte. Xi 

hangsúlyozta, hogy a stratégiai felfogás kérdése mindig alapvető a Kína-USA viszonyban. Biden 

elmondta, hogy az Egyesült Államok ragaszkodik az egy-kínai politikához, és Kína fejlődése 

előnyös a világ számára, az USA nem törekszik Kína fejlődésének megfékezésére vagy Kínától 

való „leválásra”. Az amerikai elnök azt is elmondta, hogy az Egyesült Államok a közeljövőben 

Kínába küldi Janet Yellen pénzügyminisztert és Antony Blinken amerikai külügyminisztert. 

Forrás: Xi, Biden agree to advance cooperation 

Dél-Korea szépségexportja minden idők csúcsát, 2,3 milliárd dollárt érte el az 

első negyedévben 

Shim Woo-hyun, The Korea Herald, 2024. április 3. 

Dél-Korea kozmetikai exportja 22%-kal ugrott meg az előző év azonos időszakához képest, és 

történelmi csúcsot ért el az idei év első negyedévében, a koreai kultúra növekvő nemzetközi 

népszerűsége közepette. A Dél-Koreai Vámszolgálat szerint az ország kozmetikai termékek 

exportja 2,3 milliárd dollárt tett ki a január-márciusi időszakban, ami 21,7%-kal haladja meg 

az előző év azonos három hónapos időszakát. Az első negyedévben az exportadat a valaha volt 

legmagasabb. Dél-Korea kozmetikai exportja az előző években emelkedett, majd visszaesett. 

2021-ben az ország kozmetikai exportja történelmi csúcsot ért el, 9,22 milliárd dollárt, de 

2022-ben 7,98 milliárd dollárra esett vissza a csökkenő kínai kereslet miatt. Tavaly a 

kozmetikai export 8,49 milliárd dollárra emelkedett, és idén is folytatódik a növekvő tendencia. 

A vámhivatal szerint a koreai kultúra növekvő népszerűsége világszerte hozzájárult az ország 

szépségápolási termékeinek, hogy növeljék eladásaikat a tengerentúlon. 

Forrás: S. Korea's beauty exports hit all-time high of $2.3b in Q1 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202404/03/WS660c4151a31082fc043c0148.html
https://www.koreaherald.com/view.php?ud=20240403050735
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Egyre nagyobb a verseny Dél-Korea és Kína között Vietnámban 

Toyoaki Fujiwara, Asia Nikkei, 2024. április 4. 

A Samsung Electronicstól az LG-ig a dél-koreai vállalatok régóta vezetik a közvetlen külföldi 

befektetéseket Vietnámban, így a délkelet-ázsiai ország a globális ellátási láncok kritikus 

gyártási központjává vált. A Dél-Koreai Kereskedelmi és Iparkamara országos képviselője 

szerint azonban most elkezdték visszaszorítani őket a kínai társaik. „Az 1988 óta Vietnámban 

végrehajtott befektetések összesített összegét tekintve Dél-Korea az első helyen áll 85,8 

milliárd dollárral, Szingapúr és Japán előtt. Azonban az elmúlt években Dél-Korea óriási 

versenyt folytat Kínával” – Kim Hjong a Dél-Koreai Kereskedelmi és Iparkamara vietnámi 

képviselője. 2023-ban Dél-Korea a negyedik helyen állt a vietnámi közvetlen külföldi 

befektetések tekintetében, lemaradva Hongkongtól, Kínától és Szingapúrtól. A tavaly 

bejelentett dél-koreai beruházások között szerepelt az LG Innotek 1 milliárd dolláros 

befektetése Hai Phongban a kameramodulok gyártásának bővítésére. Kim szerint azonban a 

dél-koreai cégek a világgazdasági lassulás miatt óvatosak voltak az új befektetésekkel 

kapcsolatban. Kim szerint Vietnám nyitott kereskedelmi és befektetési környezete, valamint 

geopolitikai előnyei és belpolitikai stabilitása továbbra is vonzó befektetési célponttá teszi az 

országot. 

Forrás: South Korean firms in Vietnam face growing competition from China 

Japán, az USA és a Fülöp-szigetek együttműködnek a tiszta energia és a chipek 

terén 

Asia Nikkei, 2024. április 4. 

Japán, az Egyesült Államok és a Fülöp-szigetek „együtt fog működni a háromoldalú 

együttműködési projektek folytatása érdekében”, beleértve a félvezetőket, a digitális, 

kommunikációs hálózatokat, a tiszta energiát és a kritikus ásványi anyagokat – mondta Fumio 

Kishida japán miniszterelnök az országokkal folytatott csúcstalálkozó előtt, amelyre a jövő 

héten kerül majd sor Washingtonban a két ország vezetőivel. Kishida szerint a világ „új 

szakaszba lép”, Japánnak pedig nagyobb jelenlétet kell mutatnia, és „nagyobb felelősséget kell 

vállalnia”, hogy lehetőségeket biztosítson a délkelet-ázsiai országoknak, például a Fülöp-

szigeteknek. Április 11-én háromoldalú találkozót kíván tartani Joe Biden amerikai elnökkel és 

Ferdinand Marcos Jr. Fülöp-szigeteki elnökkel az Egyesült Államok fővárosában. A három 

ország első ilyen csúcstalálkozójának célja, hogy bemutassa erős partnerségét a regionális 

kihívások kezelésében, beleértve az egyre magabiztosabb Kínát. Kishida előző nap külön 

megbeszéléseket folytat majd Joe Bidennel. 

Forrás: Japan, U.S., Philippines to cooperate in clean energy, chips: Kishida 

  

https://asia.nikkei.com/Business/Business-trends/South-Korean-firms-in-Vietnam-face-growing-competition-from-China
https://asia.nikkei.com/Politics/International-relations/Japan-U.S.-Philippines-to-cooperate-in-clean-energy-chips-Kishida
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Szöul „minden idők legmagasabb” K+F költségvetését szeretné 2025-ben 

Son Ji-hyong, The Korea Herald, 2024. április 3. 

Dél-Korea 2025-ös technológiai kutatással és fejlesztéssel kapcsolatos költségvetése „minden 

idők csúcsát fogja elérni”, ellentétben az idei K+F projektek költségvetésének 14,7%-os 

csökkentésével, amely nagy meghökkenést váltott ki. Park Sang-ook tudományos és 

technológiai vezető elnöki titkár elmondta, hogy Dél-Korea „ugrásszerűen meg fogja növelni” 

a K+F költségvetését, bár a részleteket nem közölt. Yoon Suk-yeol elnök januári újévi 

beszédében tett ígéretet, miszerint kormánya „nagyon megnöveli a K+F kiadásokat elnöksége 

alatt”. Ezt az idei költségvetés hirtelen, 14,7%-kal 26,5 billió vonra (19,7 milliárd dollárra) 

történő csökkentése követte. 33 év után ez volt az első kutatás-fejlesztési költségvetési 

csökkentés Dél-Koreában. Yoon hivatalából származó, neve elhallgatását kérő forrás azt 

mondta, hogy a költségvetési megszorítás célja a „kormányzati kutatás-fejlesztési támogatás 

elégtelenségének” orvoslása volt. Ez a bürokrácia csökkentése, az átláthatóság fokozása és a 

nemzetközi tudósokkal való együttműködés keresése révén az országos kutatási reform része 

lesz. Park szerint a reform végrehajtása a K+F költségvetésének emelésével párhuzamosan 

folytatódik, mert Dél-Koreának alkalmazkodnia kell „a világ példátlanul gyors ütemű 

technológiai fejlődéséhez”. 

Forrás: Seoul eyes 'all-time high' R&D budget for 2025 

 

 

  

https://www.koreaherald.com/view.php?ud=20240403050547


 
 

 
 

13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

  



 
 

 
 

14 

Dél-Ázsia 

Az orosz gyártmányú hadihajók a szankciók ellenére csatlakoznak az indiai 

haditengerészethez 

Bloomberg, Hindustan Times, 2024. április 5. 

India két orosz gyártmányú hadihajót fog átvenni a következő hónapokban, miután a két 

ország megkerüli az amerikai szankciókat, amelyek nehézséget okoztak az orosz 

fegyverrendszerek kifizetésében – közölték magas rangú indiai tisztviselők. Az egyik hajót 

valószínűleg szeptemberben adják át az indiaiaknak, egy másikat pedig a jövő év elején. A 

hajók átadása az ukrajnai háború miatt két év késésben van a tervezetthez képest. A két 

fregatt része annak a négy hajóra szóló megállapodásnak, amelyet az indiaiak még 2018-ban 

írtak alá az oroszokkal. A másik két hajót Indiában építik, Oroszországgal együttműködve, de 

a háborús ellátási lánc problémái miatt szintén késésben vannak. Az Oroszországgal szemben 

az ukrajnai háború miatt elrendelt amerikai szankciók több mint egy évig hátráltatták az 

Indiába irányuló fegyverszállítást, mivel az országok olyan fizetési mechanizmust kerestek, 

amely nem sérti az amerikai szankciókat. Újdelhi indiai rúpiában fizet Moszkvának a 

fegyverekért, de a nyersolajért vegyes valutákat használ, például az Egyesült Arab Emírségek 

dirhamját és amerikai dollárt. India az orosz tengeri olaj legnagyobb vásárlója. A mechanizmus 

rövid időre bajba került, mivel több milliárd dollárnyi kifizetés halmozódott fel Indiában. 

Újdelhi elutasította a kínai jüanban történő fizetést, tekintettel a Pekinggel fennálló feszült 

viszonyára. Az Egyesült Államok nagyrészt tartózkodott attól, hogy megbüntesse Indiát az 

Oroszországgal folytatott ügyletei miatt, beleértve a fejlett légvédelmi rendszerre vonatkozó 

büntetéseket is, mivel a Kínával való fokozódó verseny közepette igyekszik India kedvében 

járni. Annak ellenére, hogy több fegyvert vásárolnak az Egyesült Államoktól és 

Franciaországtól, a Stockholmi Nemzetközi Békekutató Intézet szerint Oroszország továbbra 

is India legnagyobb haditechnikai beszállítója, hiszen India fegyverimportjának 36%-át adja.  

Forrás: Russia-Made Warships Set to Join India’s Navy, Despite Sanctions 

 

  

https://www.hindustantimes.com/world-news/us-news/russiamade-warships-set-to-join-india-s-navy-despite-sanctions-101712313722418.html
https://www.hindustantimes.com/world-news/us-news/russiamade-warships-set-to-join-india-s-navy-despite-sanctions-101712313722418.html
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Az indiai központi bank megtartja 7%-os GDP-növekedési előrejelzését a 25. 

pénzügyi évre vonatkozóan 

PTI, The Indian Express, 2024. április 5. 

Az indiai központi bank (RBI) pénteken fenntartotta a 2024-25-ös pénzügyi évre vonatkozó 7 

százalékos GDP-növekedési előrejelzését a szokványos monszunra, az inflációs nyomás 

mérséklődésére, valamint a feldolgozóipar és a szolgáltatási szektor tartós lendületére 

vonatkozó várakozások alapján. Az elhúzódó geopolitikai feszültségek és a kereskedelmi 

útvonalakban jelentkező növekvő zavarok azonban kockázatot jelentenek a kilátásokra nézve 

– jelentette ki Shaktikanta Das, a jegybank elnöke, miközben bemutatta a folyó pénzügyi év 

első kéthavi monetáris politikáját. „A vidéki kereslet erősödése, a javuló foglalkoztatási 

feltételek és az informális szektor aktivitása, az inflációs nyomás mérséklődése, valamint a 

feldolgozóipar és a szolgáltatási szektor tartós lendülete várhatóan fellendíti a 

magánfogyasztást” – mondta Das. Arról is beszélt, hogy a beruházási tevékenység kilátásai 

továbbra is kedvezőek a magánberuházási ciklus folyamatosan szélesebb alapokra helyeződő 

fellendülésének, a tartós és erőteljes kormányzati beruházási kiadásoknak, a bankok és a 

vállalatok egészséges mérlegeinek, a növekvő kapacitáskihasználtságnak és az üzleti 

optimizmus erősödésének köszönhetően, amint azt az RBI felmérései is tükrözik. 

Forrás: RBI retains GDP growth projection at 7% for FY25 

Pakisztán 200 millió dolláros szándéknyilatkozatot írt alá egy kínai céggel 

hőerőmű napenergiává alakításáról 

WION, adaderana.lk, 2024. április 5. 

A muzaffargarhi Northern Power Generation Company Limited (NPGCL) 200 millió dolláros 

szándéknyilatkozatot írt alá a Ningbo Green Light Energy (NGLE) kínai vállalattal, amelyet a 

Különleges Befektetéstámogatási Tanács (SIFC) támogatott, hogy egy meglévő hőerőművet 

300 MW-os napenergia-projektté fejlesszenek. A projekt várhatóan évi 400 millió egység 

villamos energiát fog termelni, jelentősen csökkentett költséggel. A megállapodások 

véglegesítése folyamatban van, amelyek lehetővé tennék a bővítéseket és az EURO-V 

szabvány szerinti üzemanyag gyártását, megduplázva több finomító kapacitását, köztük a 

Pakistan Refinery Limited (PRL) kapacitását. Ez a kezdeményezés várhatóan csökkenti az 

olajimportot és hozzájárul a környezetvédelmi előírások betartásához. Ezen túlmenően a 

közelmúltban Szaúd-Arábia által a Reqo Dikbe történt 1 milliárd dolláros beruházás jelentős 

előrelépést jelent Pakisztán gazdasági fejlődésében, ami tovább bizonyítja a SIFC 

hatékonyságát a külföldi befektetések számára kedvező környezet megteremtésében, 

amelyek kulcsfontosságúak az ország fenntartható növekedéséhez és 

energiafüggetlenségéhez. 

Forrás: Pakistan signs $200m MoU with Chinese firm to convert thermal plant into solar power 

 

 

https://indianexpress.com/article/business/economy/rbi-gdp-growth-projection-for-fy25-shaktikanta-das-9252861/
https://profit.pakistantoday.com.pk/2024/04/05/pakistan-signs-200m-mou-with-chinese-firm-to-convert-thermal-plant-into-solar-power/
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Délkelet-Ázsia 

Négy technológiai ágazat tör a szingapúri startup ökoszisztéma élére 

Singapore Business Review, 2024. április 5. 

Az egészségügyi technológia, a zöld technológia, az agrártechnológia és a mesterséges 

intelligencia a szingapúri startup ökoszisztéma négy új húzóágazata, amelyeket az ország 

virágzó digitális és zöld gazdasága táplál. E négy terület közül az egészségügyi technológia 

került a szingapúri befektetések középpontjába. Az Enterprise Singapore és a Dealstreet Asia 

szerint az egészségügyi technológia népszerűsége a befektetők körében alátámasztja „az 

orvostudományi és technológiai innovációk átalakító hatását, valamint a hozzáférhetőbb és 

megfizethetőbb egészségügyi megoldások iránti fogyasztói igényt”. Az ágazat a külső 

tényezőkkel szemben is ellenállónak tűnik, amit a 2023-as üzletkötési volumen megugrása is 

bizonyít a finanszírozás általánosabb lassulása közepette: a Singapore Venture Funding 

Landscape 2023 jelentés alapján az egészségügyi technológiai üzletkötések volumene a 2022-

es 21-ről 51-re emelkedett 2023-ban. Az egészségügyi technológiai ágazathoz hasonlóan a 

zöld és az agrártechnológiai ágazat is jelentős vonzerőt mutatott. A jelentés szerint 

Szingapúrban figyelemre méltó hangsúlyt kaptak a fenntarthatósággal kapcsolatos innovációk 

és az egészségközpontú élelmiszeripari megoldások. „Szingapúr elkötelezettsége a 

fenntartható fejlődés mellett, ahogyan azt a Zöld Terv 2030-ban felvázolta, valamint a 

technológiai és innovációs központként betöltött pozíciója, a szükséges infrastruktúrával és 

támogató politikákkal a helyi kockázatvállalási alapon működő vállalatok sikerének 

előfeltétele” – áll a jelentésben. Eközben a mesterséges intelligencia ágazatban is új startupok 

jelennek meg, köszönhetően Szingapúr fejlett infrastruktúrájának a mesterséges intelligencia 

technológiák és megoldások kipróbálásához, valamint a mesterséges intelligencia 

szakemberek növekvő számának. 

Forrás: Four tech sectors emerge as bright spots in Singapore's startup scene 

Az európai fogyasztói ipari beruházások legalább 5000 munkahelyet 

teremtenek a Fülöp-szigeteken 

Justine Irish D. Tabile, Business World, 2024. április 6. 

A nemzetközi cégek számára munkaerőfelvételi és mérnöki szolgáltatásokat nyújtó EMS 

Group szerint legalább 5000 munkahelyet teremtenek a fogyasztási cikkek iparában az 

Európából érkező új beruházások. „Sikerült néhány nagybefektetőt a Fülöp-szigetekre 

csábítanunk. Így most azon vagyunk, hogy véglegesítsük a Fülöp-szigeteki belépésüket” – 

mondta Ferdinand A. Ferrer, az EMS Group elnök-vezérigazgatója. „Ez nagy dolog lesz. Tudják, 

az EMS-ben a munkahelyteremtés az érdekünk.” – tette hozzá. 

Forrás: European consumer industry investment seen creating at least 5,000 jobs in PHL 

  

https://sbr.com.sg/markets-investing/in-focus/four-tech-sectors-emerge-bright-spots-in-singapores-startup-scene
https://www.bworldonline.com/economy/2024/04/07/586521/european-consumer-industry-investment-seen-creating-at-least-5000-jobs-in-phl/


 
 

 
 

18 

Malajzia félvezetőexportjának volumene idén is rekordot dönthet 

FreeMalaysiaToday, 2024. április 4. 

A félvezetők exportja idén „jobb” lesz, mint a 2023-as 575 milliárd ringgit (mintegy 111 milliárd 

euró) értékű értékesítés, ami nagyrészt a neves világcégek malajziai áttelepülésének és 

beruházásainak köszönhető. A Malajziai Félvezetőipari Szövetség (MSIA) elnöke, Wong Siew 

Hai szerint az export 20%-át az Egyesült Államokba szállítják, ami Malajziát könnyedén a 

legnagyobb beszállítóvá teszi. A félvezetőexport tekintetében Malajzia a világranglista hatodik 

helyén áll, és a jelentések szerint a globális piaci részesedés 7%-át birtokolja. „Ahhoz, hogy 

Malajzia megőrizze ezt a pozíciót, 2030-ig 1,2 ezermilliárd ringgit értékű exportot kell szállítani” 

– mondta. Vietnám, Thaiföld, a Fülöp-szigetek és India is kihasználja az áthelyezést, és az USA-

Kína kereskedelmi feszültséget kihasználva beszáll a chip-üzletágba. Wong szerint azonban 

Malajzia jól szerepelt az itt befektetett nagy nevek miatt. Az Intel 7 milliárd dolláros, az AT&S 

1,7 milliárd eurós, az Infineon pedig 5 milliárd eurós befektetési szándékát tette közzé. Ez nem 

foglalja magában a kisebb, egyenként 1 milliárd és 2 milliárd ringgit közötti befektetésekkel 

rendelkező vállalatokat. 

Forrás: Chip shipments on track to surpass 2023’s RM575bil milestone 

Indonézia növelné halipara részesedését a világpiacon 

Sinta Ambarwati, Antara, 2024. április 4. 

Az indonéz felségvizek az Indonéz Köztársaság 11 halászati gazdálkodási területét (WPPNRI) 

foglalják magukban, amelyek az egyes régiók jellemzőinek megfelelően különböző halászati 

erőforrásokkal rendelkeznek. Például a Tolo öblöt és a Banda-tengert lefedő WPPNRI 714 és 

a Tomini-öböl, a Maluku-tenger, a Halmahera-tenger, a Seram-tenger és a Berau-öböl vizeit 

lefedő WPPNRI 715 vezető szerepet tölt be a tonhalhalászatban, amely a mintegy 13 ezer 

tonnás potenciálból 11 090 tonnát ér el évente. A csak ezen régióból származó termelési 

adatok alapján Indonézia képes arra, hogy a globális és nemzeti halászati piac vezető 

országává váljon, miközben a felhasználási folyamat során továbbra is a környezeti 

fenntarthatóságot helyezze előtérbe. Ez összhangban van a Tengerügyi és Halászati 

Minisztérium (KKP) politikájával, nevezetesen a kék gazdaság prioritásával, amely magában 

foglalja a tengeri természetvédelmi területek bővítését, a kvótaalapú, mérhető halászatot, a 

fenntartható akvakultúra fejlesztését a tengeri környezetben, valamint a part menti és belvízi 

halászatot. Az indonéz skipjack tonhal és a makréla tonhal (TTC) termékeket, például az 

Egyesült Államok, Japán, Thaiföld, Szaúd-Arábia, az Európai Unió, Ausztrália, Vietnám, 

Egyesült Királyság és a Fülöp-szigetek fogyasztói körében keresettek. Sakti Wahyu Trenggono 

tengerészeti és halászati miniszter kijelentette, hogy a TTC-termelés a legnagyobb a világon, 

és 15%-kal járul hozzá a világpiachoz. A Minisztérium a részesedés további növelése 

érdekében a downstream oldalra is összpontosít, az „Indonéziai tonhalév 2024” című 

programmal, amelynek célja a tonhaláruk versenyképességének erősítése a globális és a hazai 

piacokon. 

Forrás: Menggiring tuna agar jadi jagoan di kancah global dan nasional 

https://www.freemalaysiatoday.com/category/business/2024/04/04/chip-shipments-on-track-to-surpass-2023s-rm575bil-milestone/
https://www.antaranews.com/berita/4037391/menggiring-tuna-agar-jadi-jagoan-di-kancah-global-dan-nasional
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Thaiföld vezető luxus ingatlanfejlesztője európai és ausztráliai terjeszkedést 

tervez 

Nongluck Ajanapanya, The Nation, 2024. április 4. 

A Thaiföld vezető luxus ingatlanfejlesztője, a Raimon Land (RML) bejelentette, hogy jövőre az 

európai és ausztrál ingatlanpiacokon is terjeszkedni kíván. A vállalat újonnan kinevezett 

vezérigazgatója, Brenton Justin Mauriello sajtótájékoztatón ismertette az üzleti irányt, 

stratégiákat és célokat. Elmondta, hogy a Raimon Landnek már a megalakulása óta víziója volt 

a külföldi terjeszkedés, de most jött el az idő a következő lépések megtételére. „Szeretnénk a 

Raimon Landet az ország első számú luxus ingatlanmárkájából az ingatlanfejlesztés prémium 

globális márkájává tenni” – fogalmazott. Megjegyezte, hogy a Raimon Land kezdetben 

különböző európai és ausztráliai luxusingatlanokat vett fontolóra, ahol jelenleg sok 

alulértékelt prémium ingatlan van. Elmondása szerint a vállalat most mindkét piacon vizsgálja 

a potenciális lehetőségeket, miközben hiteles helyi partnereket keres, akikkel 

együttműködhet. A Raimon Land első tengerentúli projektje várhatóan 2025-ben indul. 

Forrás: Raimon Land plans expansion into Europe and Australia next year 

Az ázsiai-csendes-óceáni térségben Szingapúr áll a négynapos munkahéttrend 

élén 

Singapore Business Review, 2024. április 2. 

Szingapúrban a négynapos munkahét eszményi elképzelésből kézzelfogható valósággá válik: 

a munkavállalók 21%-a számolt be arról, hogy munkáltatója már alkalmazza ezt a rendszert. A 

HR-megoldásokat kínáló ADP adatai szerint az ázsiai-csendes-óceáni térségben Szingapúrban 

a legmagasabb a négynapos munkahétről beszámolók aránya, magasabb, mint az olyan 

országokban, mint Kína (14%) és India (20%). Emellett a munkavállalók több mint egynegyede 

(32%) úgy véli, hogy a négynapos munkahét a következő öt évben a normává válik. „A 

négynapos munkahét egyre népszerűbb a potenciális előnyei miatt, mint például a munka és 

a magánélet jobb egyensúlya, a termelékenység növekedése és a kiégés csökkenése. A 

rugalmasság nem előny, hanem alapvető elvárás” – jegyezte meg Yvonne Teo, az ADP APAC 

HR alelnöke. A négynapos munkahét mellett a munkavállalók körében a hibrid munkamodell 

(34%) és a teljes rugalmasság a termelékenységi és eredményességi mutatókon alapuló 

munkaidővel szemben (32%) is nagy preferenciát élvez. „A munkáltatóknak ma rugalmas 

munkaszervezést kell kínálniuk a tehetségek vonzása és megtartása érdekében” – mondta Teo. 

Az ADP jelentése szerint a munkavállalók úgy érzik, hogy munkáltatóik többet is tehetnének, 

a szingapúri munkavállalók kevesebb mint fele elégedett a rugalmas munkaidővel (46%) vagy 

a munkavégzés helyével (47%). „Ha a munkáltatók nyílt párbeszéd révén megértik 

munkavállalóik konkrét aggályait és preferenciáit, akkor személyre szabott megoldásokat 

kínálhatnak a különböző igények és preferenciák kielégítésére. A vállalat igényeit és a 

munkaerő jólétét egyaránt figyelembe vevő egyensúly megteremtése kulcsfontosságú a 

pozitívabb és befogadóbb munkakörnyezet előmozdítása szempontjából.” – tette hozzá Teo. 

Forrás: Singapore leads APAC in four-day workweek trend 

https://www.nationthailand.com/business/property/40036992
https://sbr.com.sg/hr-education/news/singapore-leads-apac-in-four-day-workweek-trend
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Vietnám ellenállóképessége páratlan más országhoz képest 

Ngoc Mai, Hanoi Times, 2024. április 2. 

Vietnám kivételes képességről tett tanúbizonyságot a nagy nemzetek közötti kapcsolatok 

kiegyensúlyozásában, és olyan rugalmassággal rendelkezik, amellyel kevesen tudnak 

versenyezni. Anthony James Saich, a Harvard Kennedy School nemzetközi ügyek Daewoo 

professzora április 1-jén a Harvard Kennedy Schoolban Le Minh Khai miniszterelnök-

helyettessel és egy magas rangú vietnámi delegációval folytatott megbeszélésen osztotta meg 

nézeteit. A delegáció jelenleg az Egyesült Államokban tartózkodik, hogy március 30. és április 

8. között részt vegyen a Vietnam Senior Leadership Program (VELP) 2024 programon. Thomas 

Vallely professzor, a Harvard Kennedy School vietnami programjának igazgatója azt állítja, 

hogy „Vietnám sikere a nyitottságának köszönhető”. Kiemelte Vietnám jelentős fejlődését, 

ugyanakkor hangsúlyozta, hogy az elkövetkező időszakban szükség van a politika 

finomhangolására. Jason Furman professzor, a Gazdasági Tanácsadói Tanács korábbi elnöke 

Barack Obama elnök alatt, aki kétszer járt Vietnámban, csodálatát fejezte ki Vietnám gazdasági 

eredményei iránt. Elmondta, hogy Vietnám a világ egyik legsikeresebb gazdasága az elmúlt két 

évtized átalakulása tekintetében. Furman dicsérte azt is, hogy Vietnám hatékonyan tartja 

kézben az inflációt. A globális gazdasági kilátásokat értékelve és Vietnámnak tanácsokat adva 

Furman úgy érvelt, hogy Vietnám jól használta ki a lehetőségeket, és nagy hasznát vette a 

globalizációnak. Az amerikai fogyasztók is „boldogabbak, ha Vietnámból származó termékeket 

vásárolnak”. A vietnámi gazdasági növekedéssel kapcsolatos optimizmusát hangsúlyozva 

Furman úgy vélte, hogy Vietnám erőfeszítései a mesterséges intelligencia fejlesztésére 

irányuló különböző megoldások elfogadására jelentős jelentőséggel bírnak. Azt is ajánlja, hogy 

az ország fektessen be a feltörekvő technológiákba és a tovagyűrűző hatásokkal járó 

ágazatokba, valamint hajtson végre megoldásokat többek között a magángazdasági övezetek 

fejlesztésére. Dr. Le Viet Quoc, a Google DeepMind, az Alphabet általános célú mesterséges 

intelligencia-technológia fejlesztéséért felelős részlegének munkatársa előadásában 

kijelentette, hogy a mesterséges intelligencia akár 25,6 ezermilliárd dollárral is hozzájárulhat 

a globális gazdasághoz. Quoc optimizmusát fejezte ki Vietnám AI-képességeivel kapcsolatban, 

és úgy vélte, hogy Vietnámnak számos lehetősége van az AI-alkalmazások, a felhőalapú 

számítástechnika és a chiptervezés terén. A programon Le Minh Khai miniszterelnökhelyettes 

köszönetet mondott a harvardi professzoroknak. Vietnám folyamatban lévő gazdasági 

átalakulásának, nagyfokú nyitottságának és korlátozott ellenállóképességének 

összefüggésében Khai kifejezte azon óhaját, hogy a társadalmi-gazdasági fejlesztési politikák 

kialakítása és végrehajtása során továbbra is konzultációkat és ajánlásokat kapjon a VELP 

program és a Harvard Kennedy School tudósaitól. 

Forrás: Vietnam’s resilience unmatched by any other country 

  

https://hanoitimes.vn/vietnams-resilience-unmatched-by-any-other-country-harvard-prof-326491.html
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Közel-Kelet 

A szaúdi e-kereskedelem virágzik 

Arab News, 2024. március 30. 

A szaúdi e-kereskedelmi eladások Mada-kártyákkal februárban elérték a 14,11 milliárd SR-t 

(3,76 milliárd dollárt), ami éves szinten 25%-os növekedést jelent a királyság központi bankja 

szerint. Ez az adat tartalmazza az online vásárlásokon, a Mada alkalmazáson és az e-

pénztárcákon keresztül végzett vásárlásokat, de nem tartalmazza a Visa, MasterCard és más 

hitelkártyákkal végzett tranzakciókat. Az e-kereskedelmi tranzakciók száma is 44%-kal nőtt 

éves szinten, és februárban már meghaladta a 84 milliót. A fogyasztói magatartás COVID-19 

utáni változásában a szabályozási reformok, az internetes infrastruktúra és a kifinomult e-

kereskedelmi vállalkozások folyamatos fejlődése is szerepet játszott. Ez utóbbiak 

kulcsfontosságú hajtóerők a készpénztől való elmozdulás tekintetében. Az Amerikai 

Nemzetközi Kereskedelmi Hivatal januári kereskedelmi útmutatója szerint az elmúlt három 

évben az online eladások majdnem 60%-kal nőttek Szaúd-Arábiában, és jelentős növekedés 

tapasztalható a médiatermékek, a ruházati cikkek és a lábbelik szegmensében. Szaúd-Arábia 

e-kereskedelmi szektorának öt legnagyobb online kiskereskedője 2023-ban a jarir.com, a 

nahdionline.com, az amazon.sa, az extra.com és a namshi.com voltak. Emellett beszédes adat, 

hogy 15 év feletti szaúdiak 72%-a rendelkezik bankszámlával, ami rávilágít a lakosság 

digitalizációra és online kereskedelemre való felkészültségére. 

Forrás: Saudi e-commerce thrives as sales using Mada cards reach $3.76bn in February 

A mekkai zöld kezdeményezés célja a fenntartható fejlődés és az erdősítés 

előmozdítása 

Arab News, 2024. március 30. 

A mekkai zöld kezdeményezés keretein belül egy mezőgazdasági faiskola megépítésére és 

működtetésére fog sor kerülni, amelyet a legújabb technológiai rendszerrel szerelnek fel a 

termelési kapacitás növelése és a növények növekedéséhez szükséges környezet 

megteremtése érdekében. A projekt eredményeként már 110 000 négyzetméternyi 

zöldfelületet hoztak létre korábban Mekka kormányzati egységein belül, valamint növényeket, 

fákat és cserjéket osztottak szét több mint 40 kormányzati szerv számára. Szaúd-Arábia 

vezetése elkötelezett az erdősítés és a fenntartható fejlődés előmozdítása mellett. 

Forrás: Intellectual property body to attract investment 

  

https://www.arabnews.com/node/2484786/business-economy
https://www.arabnews.com/node/2484461/saudi-arabia
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Rekordbevétel Szaúd-Arábia turisztikai szektorában 

 .Al Arabiya, 2024. március 30 ,العربية

A szaúdi turisztikai szektor bevétele rekordot ért el a tavalyi évben. Az ágazat fejlesztésére 

irányuló erőfeszítések folytatódnak, ami hosszú távon hozzájárul az ország gazdaságának 

diverzifikálásához. Tavaly a külföldi turisták költése mintegy 135 milliárd riált tett ki, ami 

42,8%-os növekedést jelent 2022-höz képest. A szaúdi központi bank adatain alapuló elemzés 

szerint 2023 első 9 hónapjában Szaúd-Arábia vezette a G20-országokat a turisták érkezésének 

növekedési ütemében, továbbá a második helyen állt a világ leggyorsabban növekvő turisztikai 

célpontjai között. 2016 óta (a „Vízió 2030” kezdete) a külföldről érkező turisták teljes költése 

elérte a 459 milliárd riált, ami jelentősen meghaladja az előző tíz év (2006-2015) 267 milliárd 

riált kitevő teljes költését. 

Forrás: 2023 ان المدفوعات لقطاع السفر خلال ز    مي 
   فز

 السعودية تسجل أكي   فائض تاريخز

Elektromos vezetéket avattak Irak és Jordánia között 

الاناضول وكالة , Anadolu Agency, 2024. március 31. 

Jordánia és Irak vezetése bejelentette, hogy felavatták a két ország közötti elektromos 

vezetéket. A két ország 2018 decemberében egyetértési megállapodást írt alá a 

villamosenergia területén való együttműködésről és egy elektromos rendszerösszekötő 

hálózat létrehozásáról. 2020 szeptemberében a két ország szerződést írt alá villamos energia 

értékesítéséről, amelynek első fázisa egy távvezeték megépítése, amely összeköti a jordániai 

oldalon található Risa, és az iraki oldalon lévő al-Káim alállomást. Ugyanezen év októberében 

lefektették a két ország közötti elektromos összekapcsolási projekt alapkövét. Irak 

villamosenergia-termelése hiányos, több mint 23 000 megawatt a fogyasztás, szemben az 

eddigi 19 000 megawattos termeléssel. 

Forrás: ز  التنفيذ ز  الأردن والعراق يدخل حي     بي 
 الربط الكهربائ 

  

https://www.alarabiya.net/aswaq/economy/2024/03/29/%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D8%B3%D8%AC%D9%84-%D8%A3%D9%83%D8%A8%D8%B1-%D9%81%D8%A7%D8%A6%D8%B6-%D8%AA%D8%A7%D8%B1%D9%8A%D8%AE%D9%8A-%D9%81%D9%8A-%D9%85%D9%8A%D8%B2%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AF%D9%81%D9%88%D8%B9%D8%A7%D8%AA-%D9%84%D9%82%D8%B7%D8%A7%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%81%D8%B1-%D8%AE%D9%84%D8%A7%D9%84-2023
https://www.aa.com.tr/ar/%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A8%D8%B7-%D8%A7%D9%84%D9%83%D9%87%D8%B1%D8%A8%D8%A7%D8%A6%D9%8A-%D8%A8%D9%8A%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%B1%D8%AF%D9%86-%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A7%D9%82-%D9%8A%D8%AF%D8%AE%D9%84-%D8%AD%D9%8A%D8%B2-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D9%86%D9%81%D9%8A%D8%B0/3179182
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A Szuezi-csatorna gazdasági övezetének bevételei 54%-kal nőttek 8 hónap alatt 

ق الاوسط الشر , Asharq Al-Awsat, 2024. március 31. 

A Szuezi-csatorna Gazdasági Övezet Hatóságának vezetője, Valíd Gamál ed-Dín elmondta, 

hogy a hatóság a 2023-2024-es pénzügyi évben 5,3 milliárd EGP (111,93 millió dollár) 

összbevételt ért el, ami 54%-os növekedést jelent az előző, 2023 februárjáig tartó pénzügyi 

évhez képest, amelynek során a hatóság összesen 3,45 milliárd EGP bevételt regisztrált. A 

Szuezi-csatorna Gazdasági Övezet Hatóságának igazgatótanácsa jóváhagyta a következő 

szakaszban megvalósuló új projekteket, mint például a Szuhna térségben található, 350 

megawatt kapacitású két elektromos transzformátorállomás megépítését, vagy a török Eroglu 

vállalat ruházati projektjét az el-Kantara ipari területen, valamint egy 3,3 millió négyzetméter 

területű integrált ipari komplexum fejlesztését. 

Forrás: 54 %  إيرادات المنطقة الاقتصادية لقناة السويس خلال 8 أشهر   
 زيادة فز

Növekedett az Irakba irányuló jordániai export volumene 

 .Rudaw, 2024. április 01 ,روداووو

A jordániai Statisztikai Minisztérium kiadta havi jelentését az ország külkereskedelméről, ami 

az Irakba irányuló export volumenének növekedését jelzi. A hivatalos adatok szerint a teljes 

jordániai export értéke 2024 januárjában 650 millió jordániai dinár (916 millió amerikai dollár) 

volt, míg az import értéke ugyanebben az időszakban elérte az 1,318 millió jordániai dinárt. A 

jelentés szerint a teljes export 2024 januárjában 2,7%-kal, az újrakivitel pedig 21,3%-kal nőtt, 

az import értéke viszont 19,7%-kal csökkent. Ennek megfelelően a külkereskedelmi mérleg 

hiánya 2024 januárjában 33,7%-kal csökkent 2023 azonos időszakához képest. 

Forrás: ارتفاع حجم  الصادرات  الأردنية الى العراق 

3,5 milliárd dollár külföldi befektetés áramlott Szaúd-Arábiába 

 .Al Jazeera, 2024. március 30 ,الجزيرة

A kormányzati jelentések azt mutatták, hogy a Szaúd-Arábiába irányuló nettó közvetlen 

külföldi befektetések 13,1 milliárd riált (3,5 milliárd dollár) tettek ki 2023 negyedik 

negyedévében, ami 16%-kal magasabb értéket jelent a harmadik negyedévhez képest. A 

királyság azt reméli, hogy 2030-ig 100 milliárd dollár közvetlen külföldi befektetést vonz a nem 

olaj GDP növelése érdekében, Mohammed bin Szalmán koronaherceg szélesebb körű 

stratégiájának részeként, hogy diverzifikálja a gazdaságot és csökkentse a nyersolajexporttól 

való súlyos függőségét. A közvetlen külföldi befektetések azonban még mindig messze 

elmaradnak ezektől a céloktól. A legfrissebb adatok szerint a nettó beáramlás tavaly 

„mindössze” 11,4 milliárd dollárt tett ki. 

Forrás: 3.5  اجع  مليارات دولار تدفقات الاستثمار الأجنب    للسعودية والبطالة تير

 

 

https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF/4940681-54-%D8%B2%D9%8A%D8%A7%D8%AF%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%A5%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D8%AF%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%86%D8%B7%D9%82%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D8%B5%D8%A7%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D9%84%D9%82%D9%86%D8%A7%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D9%8A%D8%B3-%D8%AE%D9%84%D8%A7%D9%84-8-%D8%A3%D8%B4%D9%87%D8%B1
https://www.rudawarabia.net/arabic/business/260320241
https://www.aljazeera.net/ebusiness/2024/3/28/3-5-%D9%85%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%AF%D9%88%D9%84%D8%A7%D8%B1-%D8%AA%D8%AF%D9%81%D9%82%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%AB%D9%85%D8%A7%D8%B1
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Megduplázódik a kompforgalom Románia és Grúzia között 

newsgeorgia.ge, 2024. március 30. 

Megduplázódik Poti-Constanza tengeri kompvonalon történő járatok száma és eléri a havi 

nyolcat. Az E60 Shipping Line vállalat egy újabb hajó hozzáadásával fogja növelni a járatok 

gyakoriságát. Ez a fuvarozóknak is előnyös lesz, mivel csökkenni fognak a várakozási idők. 

Emellett a következő hónapokban tervezik rendszeres személyszállító kompjárat indítását is 

Grúzia és Románia között. Jelenleg az utasokat tesztüzemmódban szállítják, de bizonyos 

infrastrukturális problémák továbbra is fennállnak. A vállalatok ezeket nyárig orvosolni 

kívánják, hogy Románia és Grúzia közötti tengeri személyszállítás zökkenőmentesen 

megvalósulhasson. 

Forrás: Количество рейсов на паромной линии Поти-Констанца увеличится в два раза 

Sürgetik a fekete-tengeri energia kábel projekt megvalósítását 

Caliber.az, 2024. április 1. 

Azerbajdzsánba látogatott Sebastian Ioan Burduja román energiaügyi miniszter, aki Bakuban 

találkozott Parviz Shahbazov energiaügyi miniszterrel. A találkozón a felek kölcsönösen 

megállapították, hogy fontos az Azerbajdzsán, Grúzia, Magyarország és Románia között 

létrejövő Zöld erengiafolyosó projekt megvalósításának felgyorsítása. A találkozón az országok 

közötti kapcsolatok további fejlesztése szempontjából stratégiailag fontos energetikai és 

kereskedelmi projektek kulcskérdései is megvitatásra kerültek. A felek áttekintették az olaj- 

és kőolajtermék-kereskedelem terén folytatott együttműködés szempontjait is. Megállapodás 

született a szükséges intézkedések megtételéről a szorosabb kapcsolatok kialakítása és az 

együttműködés erősítése érdekében mindkét ország illetékes struktúrái között az energiaügyi 

kérdések szabályozása érdekében. 

Forrás: Азербайджан обсудил с Румынией ускорение реализации коридора «зеленой» 
энергии 

  

https://www.newsgeorgia.ge/kolichestvo-rejsov-na-paromnoj-linii-poti-konstanca-uvelichitsja-v-dva-raza/
https://caliber.az/post/231453/
https://caliber.az/post/231453/
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Együttműködés alakul ki Szlovénia és Örményország között a 

pénzügyminisztériumok között  

newsarmenia.am, 2024. április 2. 

Vahe Hovhanniszjan örmény pénzügyminiszter munkalátogatást tett a Szlovéniában, ahol a 

két ország pénzügyminisztériuma egyetértési nyilatkozatot írt alá „Az Örmény Köztársaság 

Pénzügyminisztériuma és a Szlovénia Pénzügyminisztériuma közötti technikai 

együttműködésről.” A megbeszélésen a miniszterek hangsúlyozták a két ország rendszeres 

kétoldalú (tárcaközi) együttműködésének erősítésének szükségességét, különös tekintettel a 

költségvetési, adózási, valamint az államháztartási gazdálkodásra. A nyilatkozatban vállalt 

kötelezettségeknek megfelelően megállapodás született a műszaki és szakmai ismeretek 

terén a tapasztalatcsere, valamint a kapacitásfejlesztéssel kapcsolatos információcsere 

elmélyítéséről olyan területeken, mint a szakpolitika-fejlesztés, a döntéshozatal hatékonysága. 

folyamatok, a területi jogszabályok javítása  

Forrás: Министерства финансов Армении и Словении подписали Меморандум о 

взаимопонимании о техническом сотрудничестве  

Csökkent, de továbbra is jelentős az orosz cikkek export volumene az Egyesült 

Államokba 

Jevgenyij Belouszov, Kommersant, 2024. április 4. 

Az Egyesült Államokba irányuló orosz áruk behozatalának volumene 2024 februárjában 287,9 

millió dollárt tett ki, ugyanezen év januárjában 244 millió dollárt. Az Egyesült Államok 

Oroszországba irányuló exportja tavaly 597 millió dollár tett ki ami jelentős csökkenés a 2022-

es 1,66 milliárd dolláros eredménnyel szemben. Még nagyobb mértékben csökkent az 

Egyesült Államokba irányuló orosz export. Utóbbi 2023 végén 4,57 milliárd dollárt tett ki, ami 

2022-ben 14,44 milliárd dollárt. A szigorú szankciók ellenére Oroszország és az Egyesült 

Államok továbbra is kereskednek a gazdaságuk számára kritikus árukkal, de ide tartoznak a 

mezőgazdasági cikkek is amelyektől az Egyesült Államok továbbra is függ, de függőségét 

csökkenteni igyekszik. 

Forrás: Объем поставок товаров из России в США в феврале вырос до $287,9 млн 

  

https://armenpress.am/rus/news/1133759.html
https://armenpress.am/rus/news/1133759.html
https://www.kommersant.ru/doc/6621638
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Türkmenisztán és Dél-Korea a két ország közötti együttműködések bővítéséről 

tárgyalt 

Eziz Bojarov, Daryo, 2024. március 28. 

A türkmén Néptanács elnöke (Halk Maslahaty) Gurbanguly Berdimuhamedov Ashgabatban 

személyes találkozón fogadta dél-koreai üzleti delegációját, valamint a delegációval érkezett 

Hyundai Engineering Company Ltd elnökét, Hyeon-Sung Hongot. A dél-koreai féllel folytatott 

megbeszélés során Berdimuhamedov kiemelte országának gazdasági lehetőségeit és felhívta 

a dél-koreai delegáció figyelmét a Türkmenisztán-Afganisztán-Pakisztán-India (TAPI) 

nemzetközi gázvezeték építésének felgyorsításában, valamint a Galkinis gázmező 

fejlesztésében történő türkmén-dél-koreai együttműködések bővítésének lehetőségeire. Ezen 

kívül a türkmén Néptanács elnöke azt is kiemelte, hogy jelenleg Türkmenisztán egy 

nagyszabású iparosodási folyamaton megy keresztül, ami új területeket nyit meg Ashgabat 

számára a nemzetközi együttműködés előtt. A Gurbanguly Berdimuhamedovval folytatott 

találkozó során a dél-koreai delegáció tagjai megerősítették, hogy készek részt venni 

Türkmenisztánban megvalósuló nagyszabású infrastrukturális projektekben, kiemelve azt a 

tényt, hogy 2023-ban több mint tíz dél-koreai vállalatot érintő projekt működése kezdődött 

meg Türkmenisztánban, összesen több mint 11 milliárd dollár értékben, amelyek között az LG 

és a Hyundai egy polimergyár építésében vett részt  

Forrás: Turkmenistan invites Hyundai to join TAPI gas pipeline project 

Egyre szorosabbak a Türkmenisztán és Irán közötti kapcsolatok 

Business Turkmenisztan, 2024. március 29. 

A türkmén miniszteri kabinet miniszterelnök-helyettese és Rasid Meredov külügyminiszter 

megbeszélést folytatott Hossein Amir-Abdollahian iráni külügyminiszterrel. A megbeszélésen 

Hossein Amir-Abdollahian bejelentette, hogy Irán kész a Kaszpi-tengeri országok harmadik, 

miniszterelnöki szintű gazdasági konferenciájának megrendezésére. Az iráni külügyminiszter 

bejelentése mellett a találkozó során a felek megvitatták a kétoldalú türkmén-iráni 

együttműködések aktuális kérdéseit kitérve a Türkmenisztán és Irán közötti politikai, 

diplomáciai, kereskedelmi, gazdasági, kulturális és humanitárius szféra kérdéseire is. A 

tárgyalás során az iráni külügyminiszter még nagy hangsúlyt fektetett a két ország közötti 

együttműködés bővítésének fontosságára az energetika és logisztika területén. A pozitív 

kétoldalú türkmén-iráni kapcsolatokról szólva Rasid Meredov türkmén külügyminiszter a két 

ország közötti erős kapcsolatok jeleként értékelte a Türkmenisztán és Irán vezető 

tisztségviselői közötti folyamatos találkozókat. A megbeszélés végén Türkmenisztán és Irán 

külügyminisztériumának vezetői hangsúlyozták a Kaszpi-tengeri térség gazdasági 

együttműködésének bővítésének és a kétoldalú cserekapcsolatok növelésének fontosságát. 

Forrás: Iran to Hold Third Economic Conference of Caspian Prime Ministers 

  

https://daryo.uz/en/2024/03/28/turkmenistan-invites-hyundai-to-join-tapi-gas-pipeline-project
https://business.com.tm/post/11616/iran-to-hold-third-economic-conference-of-caspian-prime-ministers


 
 

 
 

29 

Kazahsztánban az elektromos járművek piaca kilencszeres növekedést mutat 

Daryo, 2024. április 1. 

A kazah autóiparban az elektromos járművek számának jelentős megugrása volt tapasztalható 

2024 januárban, ami azt jelentette, hogy a közép-ázsiai országban az elektromos meghajtású 

járművek száma kilencszeresére nőtt az előző év azonos időszakához képest. A kazah Állami 

Statisztikai Hivatal jelentése szerint az országban az elektromos személygépkocsik száma 9,2-

szeresére, 914-ről 8366-ra nőtt. A közzétett adatokból az is kiderült, hogy Kazahsztánban az 

elektromos járművek számát tekintve Almati és Asztana városa, valamint az Almati régió 

vezet. Kazahsztánban az elektromos járművek felgyorsult elterjedése az elektromos 

meghajtású járművek vámmentes behozatalának 2025-ig történő meghosszabbításának 

tudható be, ami a járművek vámértékének 15%-os csökkenését eredményezte az országban. 

Forrás: Kazakhstan's EV market sees 9-fold increase 

Türkmenisztán és Kazahsztán a két ország közötti földgázgázügyi 

együttműködések bővítéséről állapodott meg 

Central Asia News, 2024. április 3. 

Asgabatban folytatott tárgyalásokat a türkmén miniszteri kabinet elnökhelyettese, Batyr 

Amanov és a Türkmengaz állami konszern elnöke, Maksat Babajev a kazah QazaqGaz vállalat 

igazgatótanácsának elnökével Sanzhar Zharkeshovval. A tárgyalás során a két fél a 

Türkmenisztán és Kazahsztán közötti földgázipari együttműködések bővítéséről folytatott 

tárgyalásokat. Az asgabati találkozót követően mind a türkmén, mind pedig a kazah fél 

egyetértett abban, hogy tovább kell fejleszteni a két közép-ázsiai ország közötti gázágazati 

stratégiai együttműködéseket. 

Forrás: Туркменистан и Казахстан договорились укрепить газовое сотрудничество 

 

  

https://daryo.uz/en/2024/04/01/kazakhstans-ev-market-sees-9-fold-increase
https://centralasia.news/27784-turkmenistan-i-kazahstan-dogovorilis-ukrepit-gazovoe-sotrudnichestvo.html
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